

Nuestra Lucha

PORTAVOZ DE LA JUVENTUD

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 173

SABADO, 27 DE FEBRERO DE 1937

“Yo no estoy dispuesto a pactar con los que han traicionado a su Patria”

Ha hablado el camarada Largo Caballero. Sus palabras, serenas en medio de la pasión lógica de esta guerra, han sido las palabras de un gran español, de un gran patriota. Las palabras del jefe de un Gobierno que está defendiendo a su país de los embates de las hordas extranjeras. Nosotros, la juventud española, estamos al lado del Gobierno legítimo de la República, en primer lugar, por nuestro concepto del porvenir de España, que ha de ser ineluctablemente del pueblo, y sólo del pueblo, y en segundo término, por nuestro concepto del deber de españoles, de amantes de la libertad y de la independencia de España. En nosotros está el legítimo, el auténtico sentimiento del amor a la Patria española.

Las tropas leales conquistan nuevas posiciones en Oviedo y en el sector del Jarama

El Gobierno declara, por boca de Largo Caballero, que está dispuesto a imponer la disciplina y el orden en la retaguardia

COLABORACIONES

Réplica a Gregorio Marañón

Por JUAN JOSE DOMENCHINA

Tengo el propósito de que la pasión no me desquicie—no me saque de mí—ni me conturbe. Omito, pues, deliberadamente, incluso mi escasa predisposición a la credulidad. Mas aún: me precavo escepticamente en mis suspicacias y me «niego en redondo» a admitir como evidentes, las novísimas indignidades que a usted se le atribuyen en «Le Petit Parisien» del 21 del mes actual. Supongo, en fin, quiero suponer, con la máxima indulgencia, que todavía puede escribirse sin que la pluma desmerezca al trazar los rasgos de su nombre. Usted, con su conducta inmediata, ha de decir si me equivoco.

Me dirijo a usted, de español a español, de hombre a hombre, con el rigor implacable y civil que caracteriza a los españoles netos o incontaminados. En puridad, huelga el advertírsele. Siempre le he hablado a usted—en privado y en público—con la exactitud, atenuada por la cortesía, de este idioma. Y usted—en privado y en público—ha reconocido así explícita y reiteradamente, señalándome como hombre «sincero, fecundo y de buena fe». Y perdóneme la modestia, o la inmodestia, de que le cite sus propios textos, en gracia a que, forzosamente, le he de citar algunos de los míos.

Yo no le he ocultado a usted nunca el desdén que me merecía esa «generosa» ambigüedad o ambidestrea con que usted supo acudir siempre, con entranzas manos, derechamente zurdo, al litigio esencial, latente en el tuétano de los españoles. De usted dije, en «La Voz», de Madrid, aún no hace dos años: «Marañón, piedad en la carne viva, se declara compatible con todo el mundo. O más exactamente: no se manifiesta incompatible con nadie. El ademán legendario del Cid, teniendo, como una limosna, su mano desnuda al leproso, se actualiza heroicamente en Marañón. También Marañón estrecha entre las suyas—y sin alardes de piedad que presupongan la confección de un gesto—las manos del leproso; y no las del malate corriente, de fisiología desorganizada o corrupta, sino las del lazarino moral, cuya dolencia es harto más pegadiza y repugnante». Y añadía: «Junto al caído, sea quien fuere el caído, se encuentra en todo caso la generosa cordialidad de Marañón. Y a la vera del celebrado, sea también quién fuere, Marañón jamás escatima la validez de su elogio. Pero el asistir

incondicionalmente, franciscanamente, a todos los caídos, sin distinción ni reservas, ¿no supondrá una injusticia para algunos de los caídos? Y el celebrar pródigamente a todos los celebrados, ¿no les dolerá, no les dañará en lo más honroso, a algunos de los celebrados?» Y en aquel propio artículo—«Elegía y ditirambo de la generosidad»—también le dije a usted, con acerbidad humorística y crítico rigor, otra porción de modestas verdades, que no es inoportuno recordar ahora. Le dije, por ejemplo, que asumía a usted un papel tan difícil como desagradecido y que, sin que nadie osara disputarle tan mediatizada tesitura, se convertía usted en «el más generoso contemporizador contemporáneo». Y escribía exactamente: «La agonía de Marañón viene a ser—y disculpe-se el regusto paródico de esta expresión—la bárbara agonía del que pretende conciliar lo inconciliable.»

¿Recuerda usted estas palabras? ¿Y aquellas otras (no me es posible citar, porque no tengo a mano ninguno de los periódicos que las produjeron), y que pertenecían a una «Carta abierta» que le dirigí a usted meses más tarde, y a la que usted contestó con tanta endeblez como mesura? Pues haga memoria si es que las olvidó enteramente. Porque allí le reproché yo ese, su pernicioso y obsesivo afán de convivencia, diciéndole a las claras que la convivencia era admisible, pero que no era tolerable la convivencia. Y convivencia fué en más de una ocasión la tesitura que usted—el más dúctil, maleable y quizá maleado de los españoles—quiso adoptar como prototipo de la convivencia. Convivencia, sin duda inconsciente, con los enemigos de España. Porque usted, republicano, sedicente republicano, pretendió hacer compatible la República—noble, entera e insobornable—con el Patio de Monipodio. Porque usted—que identificó una y mil veces la República con la política austera, incontaminable e inflexible de don Manuel Azaña—se creyó, en cierta coyuntura, un sí es no es nietzscheanamente, por encima del bien y del mal, y pudo usted, tal vez sin que el bochorno le aflyera a las mejillas, saludar, desde lejos, en el puerto de Barcelona, a don Manuel Azaña, prisionero de March, víctima propiciatoria de March y de sus secuaces políticos, cuando usted se dirigía, en vilipendiosa ruta, hacia los dominios insulares del abyecto contra

bandista enemigo de la República. [A rendirle parias y a servirle! A servir de testigo, de flagrante testigo, en la boda de una de sus hijas.

¿Y yo recuerdo acaso la visita que hizo usted, en compañía de su hijo—¡de su hijo de usted!—, y coincidiendo con un verdadero hombre, con uno de los hombres que hoy tiene la República, al entonces Presidente del Consejo de Ministros y ministro de la Guerra, don Manuel Azaña? ¿No la recuerda usted? Fue a raíz de un discurso—del «Discurso del Frontón»—y ya de madrugada. Entonces, aquella madrugada, usted y su hijo insistieron con reiteración inexcusable en saludar a «aquel hombre extraordinario». Y usted dijo entonces—y asíntió su primogénito: «Azaña es la República. Azaña es España. Yo no me voy de aquí sin verle, porque no podría dormirme sin abrazar a ese hombre».

¿Y no recuerda usted tampoco nuestra última entrevista, en el Ministerio de Instrucción Pública, corriendo ya el mes de agosto último, cuando estuvo usted a visitarme, para un asunto de su interés, en compañía del Dr. Hernando? Pues entonces me dijo usted con voz trémula y con trémolos de indignación y de coraje: «Lo que intentan esos generales insensatos contra el pueblo español, que ha sabido conquistar pacíficamente, políticamente, civilmente el Poder, es un crimen monstruoso».

¿Y no recuerda usted nada más que esto que yo le digo? ¿No tiene usted nada que agradecer a este «Gobierno rojo», como los congéneres de su hijo de usted designan al Gobierno de la República, tal vez porque este Gobierno está empapado e identificado con la sangre española que ellos y sus añadidas extranjeras derraman a mansalva?

Hago punto. El propósito de que mi ecuanimidad no se desquicie no pueden alterarlo ni las atroces confesiones que a usted se le atribuyen. Pero usted, español o extranjero, tendrá que oír lo que la conciencia española le dice. Porque todavía hay una conciencia española, aunque haya españoles que hayan perdido la conciencia.

VALENCIA

UNA IMPORTANTE NOTA DE LA U. G. T.

Valencia, 26.—La Ejecutiva de la U. G. T. ha designado a los camaradas Díaz Amor, Hernández Zancajo y Pascual Tomás para llevar su representación a la Conferencia Internacional que se celebrará en Londres los días 10 y 11 de marzo próximo.

También se acordó hacer público el propósito de la Ejecutiva de colaborar intensamente con el Gobierno por la consecución de la victoria y ayudarle en la persecución de la delincuencia. «Entregaremos a los delinquentes que se nos demuestre que lo son, aunque estén amparados por el carnet de la U. G. T.»

BOMBAS SOBRE LA POBLACION CIVIL DE GANDIA

Gandia, 26.—Esta mañana, a las siete y media, dos «hidros» facciosos han arrojado algunas bombas sobre el puerto y parte de la población, produciendo daños en algunas edificaciones de barriadas moestas. Resultaron muertos dos niños, dos hombres y dos mujeres, y heridas 20 personas.

LA LUCHA EN EL NORTE

Las tropas leales siguen avanzando en el interior de Oviedo, ocupando nuevas posiciones

Gijón, 26.—El arte facilitado or el Estado Mayor del Ejército del Norte dice así:

«Euzkadi.—En el sector de Ubidea ha sido interceptado un convoy con destino a los rebeldes. En Marquina se ha presentado un soldado procedente de las filas facciosas.

Santander.—Se ha presentado en Re-

nosa cuatro soldados procedentes del campo enemigo.

Asturias.—Sigue la penetración de las tropas leales en el interior de Oviedo. Ahora luchan en los edificios de la calle de González Besada y hostilizan con eficacia los últimos focos rebeldes del barrio de San Lázaro. En un ataque violentísimo han ocupado el Matadero Viejo. Continúa la ofensiva general en todos los sectores.

CATALUÑA

DESFILAN 20.000 TRABAJADORES MOVILIZADOS POR SUS ORGANIZACIONES

Barcelona, 26.—Por las principales calles de la ciudad han desfilado más de veinte mil trabajadores, que toman parte en las prácticas de instrucción militar organizadas por las entidades sindicales obreras de la U. G. T.

El desfile era presidido por las banderas nacionales y de la Generalidad catalana, con la inscripción «U. G. T.»

EL EJEMPLO DE LOS OBREROS TEXTILES

Barcelona, 26.—Las Federaciones obreras del Arte Textil (U. G. T. y C. N. T.) han acordado de las 48 horas que cobran por los trabajos que realizan dejar el importe de ocho de ellas semanalmente en beneficio de la Caja de Pignoraciones de la Generalidad.

SIGUE REUNIDO EL CONSEJO REGIONAL DE LA C. N. T.

Barcelona, 26.—Continúan las deliberaciones del Consejo regional de la C. N. T. acerca de los problemas de la unidad sindical. El delegado del Comité Nacional, Velázquez, dijo que no se podía ser partidario de la fusión de las organizaciones sindicales C. N. T. y U. G. T. porque la oposición es siempre necesaria. Afirmó que es preciso llegar a la unión y que ésta debe realizarse de abajo arriba para salvar así las rencillas y las envidias de los dirigentes.

UN GESTO DE LAS FUERZAS DE ASALTO, NACIONALES Y DE INVESTIGACION

Barcelona, 26.—Los agentes de Investigación, Asalto y Guardia Nacional Republicana han publicado un manifiesto en el que dicen que, reorganizándose actualmente el Ejército Popular y estando dotándose de fuertes unidades organizadas, solicitan que en cada nuevo regimiento que se constituya se incluya una compañía de los Cuerpos firmantes para que se vea que cumplen con su deber y no se les pueda tachar después de emboscados o de fascistas.

Partes de guerra

LA LUCHA EN EL CENTRO

SEGUIMOS AVANZANDO EN EL JARAMA

Madrid, 26.—El parte de guerra facilitado por la Junta delegada, dice así: «En Guadarrama y El Escorial ha habido fuego de cañón, sin daños para nuestras posiciones y que ha sido contestado por nuestras baterías.

En el sector del Jarama, la actividad combativa del enemigo ha sido casi nula, limitándose a tiroteo sin consecuencias. Las fuerzas mejoran sus posiciones, hostilizando al enemigo y batiendo sus concentraciones.»

MARINA Y AIRE

SIN NOVEDAD

Valencia, 26.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, a las nueve de la noche, dice así:

«La actividad de la aviación leal en el día de hoy se ha limitado a la práctica de servicios de reconocimiento.

En el Centro no se han realizado vuelos a consecuencia del mal tiempo.»

LA LUCHA EN ARAGON

SIN ACTIVIDAD GUERRERA

Barcelona, 26.—El parte facilitado por el consejero de Defensa, dice así:

«Las Divisiones leales no han operado en la jornada de hoy, habiendo dedicado sus actividades a la consolidación de las posiciones recientemente ocupadas. Se preparan para nuevos ataques.»

LA LUCHA EN EL CENTRO

RESUMEN DE LA JORNADA. — SIGUE LA LUCHA EN EL JARAMA POR INICIATIVA DEL EJERCITO LEAL

Madrid, 26.—Continúa en estos frentes la lucha por medio de guerrillas y de golpes de mano aislados. En La Marañosa, Morata y nuestras líneas de Valdemoro las tropas leales han atacado con relativa violencia, obligando a los rebeldes a replegarse en algunos puntos. En las márgenes del Jarama se ha obligado a los rebeldes a retirarse, después de haber pasado el río en su repliegue. Todos los combates se han sostenido por la iniciativa del Ejército Popular.

El general Mejía llegó a las doce y media al sector del Jarama con objeto de presenciar las operaciones.

En la Ciudad Universitaria los rebeldes que resisten en el Hospital Clínico y Asilo de Santa Cristina han in-

tentado esta mañana una salida desesperada, siendo obligados a replegarse después de un pequeño combate, en el que sufrieron muchas bajas.

A causa del mal tiempo no ha actuado nuestra aviación.

REQUETE CONDENADO A 17 AÑOS

Madrid, 26.—El Tribunal Popular ha condenado a 17 años de prisión al requete Cecilio Besano, que fué hecho prisionero en una de las operaciones de Somosierra. Declaró el procesado que no ha participado en los fusilamientos de masas obreras, pero sí los ha presenciado.

UN BUEN SERVICIO DE LA POLICIA

Madrid, 26.—La Policía ha detenido a un jefe de Falange Española y a cincuenta fascistas más.

LA LUCHA EN EL SUR

Las tropas leales mantienen su ofensiva, atacan nuevas posiciones rebeldes y conquistan otros pueblos

Almería, 26.—Prosigue en todos los frentes la lucha por iniciativa de nuestras tropas. La ofensiva en el sector de Juviles se prosigue encarnadamente mientras se intensifica el ataque sobre Orjiva, Las Cañas y otros pueblitos inmediatos, esperándose de un momento a otro que caigan en nuestro poder.

En el frente de Motril esta mañana se han iniciado las operaciones con gran éxito para nuestras tropas.

Se ha sabido que en uno de los últimos combates sostenidos en Pitres, un disparo de nuestras baterías hizo saltar un camión rebelde que conducía a numerosos soldados, la mayoría de los cuales

pericieron. Otros dos camiones transportando víveres y municiones sudaron en nuestro poder.

Entre los pueblos últimamente tomados al enemigo figura Ferreñola, que goza de una importante situación estratégica.

Esta mañana, un avión faccioso voló sobre Almería, pero fué puesto en fuga por la acción de nuestras defensas anti-aéreas.

VISADO

POR LA CENSURA

Un buen servicio de la Policía

Ha sido detenido en Castellón el ex ministro de la Ceda Luis Lucia

Valencia, 26.—El Presidente del Consejo de Ministros se entrevistó esta tarde primeramente con Aguirre, Prieto e Irujo.

Más tarde se amplió la reunión con Galarza y Alvarez del Vayo, y, por último, con Giner de los Ríos.

A la salida, Prieto dijo a los periodistas que no tenía nada de particular que un ministro se entrevistase con su Presidente.

El resto de los ministros no hizo manifestaciones.

Galarza dijo que se habían reunido para tratar de cuestiones políticas.

«Fíjense ustedes, dijo, que digo cuestiones políticas, y no cuestión política». Refiriéndose después a los trabajos de la Policía para el descubrimiento de la quinta columna, dijo que en Castellón de la Plana había sido detenido el exministro de la Ceda, Lucia. Aseguró que en su día facilitaría la nota que había prometido sobre este servicio.

Por último, se ha sabido que el Presidente del Consejo comunicó telegráficamente al Presidente de la República el texto de la nota.



El Gobierno de la Generalidad, en su puesto Actuará con la máxima rapidez y energía contra quienes se salgan de la ley antifascista

Barcelona, 26.—Con respecto a los dos larguissimos Consejos que ha celebrado el Consejo de la Generalidad, ha sido facilitada una nota en la que se comunica que el Presidente trató de la necesidad de que el Gobierno actúe con la máxima autoridad y energía, tal como lo exigen los problemas actuales, de cuya solución depende la victoria.

dividió la menor extralimitación; imponer las decisiones del Gobierno de la Generalidad sobre las de las organizaciones particulares; no tolerar que prosperen otras resoluciones que las del Gobierno. Por último, se hace constar en la nota que las anteriores declaraciones no constituyen una declaración más, sino que el Gobierno está decidido a actuar con la máxima rapidez en el sentido de mantener el respeto, la disciplina y la auto-ridad.

Largo Caballero habla claro El Gobierno está dispuesto a imponer la disciplina

Valencia, 26.—El Presidente del Consejo, camarada Largo Caballero, ha celebrado esta mañana una entrevista con los cuatro ministros de la C. N. T. Por la tarde le visitaron Giral, Aiguadé, Prieto, Irujo, Alvarez del Vayo, Galarrza, Uribe y Hernández, con los que también conferenció extensamente. Todos los ministros expresaron al jefe del Gobierno su adhesión decidida; pero como el camarada Largo Caballero hubiera recibido adhesiones de otro carácter, ha facilitado un extenso documento en el que refleja su posición personal en el aspecto político, diciendo que se considera obligado a mantener el espíritu de decisión de las fuerzas obreras.

denunciar los hechos. Debe salvar su responsabilidad ante el pueblo. Este y el Gobierno tienen el deber de destruir este tinglado que el fascismo ha montado y que estorba la perfecta comunicación entre ambos. No estamos dispuestos a continuar así ni una hora más. Queremos imponer la disciplina, pero es preciso que ante todo halla quien la acepte. Si queremos que haya quien mande lealmente, es preciso, antes, que haya quien obedezca con la misma lealtad.

EXTRANJERO

EL COMITE SIGUE DISCUTIENDO ACERCA DE LA APLICACION DEL CONTROL DE VOLUNTARIOS. LA TOZUDEZ DE LOS "NAZIS"

Londres, 26.—La sesión del Comité de No Intervención se prolongó durante tres horas, sin que los delegados hicieran manifestaciones a la salida. Por referencias particulares se sabe que se han hallado dificultades para la aplicación del control por la manifiesta oposición de Alemania. Casi todos los delegados aceptaron que, conforme se propuso, el control de la frontera franco-española estuviese desempeñado por un número de agentes de diversas naciones, proporcional al que ejercerá el control en la hispano-portuguesa. Sin embargo, Alemania se opuso alegando que el hecho de que Portugal haya aceptado el control que se le propuso no puede hacer variar el proyecto de control que ya existía acerca de la frontera franco-española.

PARA SUSTITUIR A ORJONIKIDZE

Moscú, 26.—Ha sido nombrado Comisario del Pueblo en la Industria Pesada, en sustitución del camarada Orjonikidze, el que era vicesecretario del Consejo de Comisarios del Pueblo, Valery Meijajuk.

BUQUES FRANCESES E INGLESES DESCUBREN PRACTICAMENTE LOS CRIMINALES MANEJOS DE LOS BARCOS PIRATAS

París, 26.—Han sido descubiertas unas minas colocadas por los buques fasciosos. El vapor francés "Nelpometre" divisó una a la altura de punta de las Bailenas. El vapor inglés "Landoverly Castle" chocó con otra a la altura de Cabo de Creus, desagarrándose su casco en una pequeña extensión. No se produjo ninguna alarma en el buque, a pesar de que transportaba 300 pasajeros ingleses que salieron de Plymouth con dirección a Marsella, vía Gibraltar.

UN DEBATE EN LA CAMARA FRANCESA SOBRE EL CONTROL DE VOLUNTARIOS. INTERESANTE DISCURSO DEL DIPUTADO SOCIALISTA CAMARADA ROUX

París, 26.—El ministro de Negocios Extranjeros ha sido interpelado en la Cámara con respecto al asunto de España. Manifestó que esperaba que todas las naciones cumplieran sus compromisos derivados del pacto de control estrechamente. Esta es la única forma de conseguir que sea la propia España la que dirima sus contiendas interiores. Para intensificar la "no intervención", el ministro aseguró que los delegados franceses en el Comité pedirán el retorno inmediato de todos los "voluntarios".

La figura de Luis Rodríguez Cuesta

Nacido en Asturias, Luis Rodríguez Cuesta se incorporó desde muy joven a las antiguas Juventudes Socialistas y al Partido, donde realizó una intensa campaña de agitación y propaganda de las ideas marxistas. A través de esta tarea fué forjándose el que había de ser después dirigente de toda la juventud española. El movimiento de Octubre de 1934 encontró en Cuesta, no solamente al hombre activo y leal, sino también al combatiente heroico que, fusil al brazo, combatió al lado de sus hermanos los mineros asturianos. Por ello hubo de abandonar su tierra una vez sofocado el movimiento, aunque en todo momento continuara trabajando en la ilegalidad.

Rodríguez Cuesta se trasladó a Madrid en los últimos meses de 1935, donde continuó su actividad ilegal en pro de la causa de los trabajadores. Su valía le llevó a formar parte de la Comisión Ejecutiva de la antigua Federación Nacional de Juventudes Socialistas, cargo que desempeñaba al producirse la insurrección fascista en julio de 1936.

Cuesta, como Medrano, como tantos millares de trabajadores y antifascistas, se incorporó en seguida a la lucha armada. Marchó al cuartel de la Montaña en la histórica mañana del 18 de julio, donde vencida la resistencia, pasó a combatir en El Pardo, en Alcalá de Henares y más tarde partió para la Sierra con otros de sus camaradas de la Dirección nacional de las Juventudes. Intervino con su valor temerario en todos los combates contra las fuerzas fascistas y fué uno de los creadores del Batallón Octubre número 1, del que fué capitán, primero, y comisario después.

Cuatro meses de lucha en la Sierra y en el frente del Tajo después de la toma de Talavera le hicieron acreedor a ocupar un puesto en el Estado Mayor Central. Al trasladarse la Dirección nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas a Valencia, Cuesta abandona el puesto de secretario en la consejería de Orden público que con infatigable actividad y temple desempeñaba en la ocasión. Apenas llegado a Valencia fué requerido por

el Comisariado de Guerra, que le envió como comisario de brigada a la de Galán, en el frente de Teruel. Rodríguez Cuesta, que tantas pruebas de abnegación, capacidad y sacrificio había dado en su lucha por la causa de los jóvenes trabajadores en sus veintisiete años de vida, fué ratificado en su puesto de ejecutivo nacional de las J. S. U. por la Conferencia Nacional de Valencia. La representación auténtica de toda la juventud antifascista española veía en Rodríguez Cuesta a su dirigente y, a la vez, al heroico combatiente de Cercedilla, de Guadarrama y de Talavera, donde con su arrojo, a veces rayano en la temeridad, era ejemplo constante, emulación firme y eficaz de la joven generación en armas.

El hecho de que nuestro camarada fuera compositor y músico excelente es un ejemplo de que representaba no sólo a la juventud trabajadora, sino también a los jóvenes intelectuales. Cuesta era un símbolo de la joven generación, que ha perdido en él a uno de los más destacados y valiosos luchadores por la unidad de toda nuestra juventud.

Mitin de barriada

Organizado por el Radio Oeste del Partido Comunista se celebró un mitin de Barriada el próximo domingo, a las diez y media de la mañana, en el Salón Sport, al que se invita a todos los militantes y antifascistas de Murcia.

Intervendrán los siguientes camaradas: JOSÉ GARCÍA ORENES, JULIO ABELLAN RAMIREZ, MARÍA DEL PILAR SAEZ, Del Comité de Radio. LEONCIO RUIZ MEDINA, Del Comité Provincial. JOSÉ ALBALADEJO, Del Comité de Radio que presidirá el acto.

NOTA: Se encarece de todos los responsables de Célula y militantes del Radio Oeste en general que estén en este local de este Radio para formar en la manifestación que saldrá del mismo a las nueve en punto de la mañana con sus correspondientes pancartas. Asimismo se invita a los responsables y militantes de los demás Radios que quieran formar en la manifestación.

Sobre la orden de incorporación a filas

El señor Coronel Comandante Militar de esta plaza, me dice lo que sigue: «El Excmo. señor General Jefe de la Tercera División, en telegrama de ayer me dice: Para servir de base para organización de nuevas Unidades Militares, los individuos pertenecientes a los cupos de instrucción beneficiarios prórroga de primera y segunda clase, Sargentos, Cabos y Soldados acogidos capítulo diecisiete de los reemplazos mil novecientos treinta y dos al treinta y cinco, ambos inclusiva y totalidad del cupo de 1936 se significa que dichos individuos no pueden ser enrolados por milicias. Ejército Voluntario ni persona a entidad alguna. Lo transmito a efectos procedentes. Lo que tengo el honor de comunicar a V. E. para su conocimiento y efectos que estime procedentes.»

Murcia a 26 de febrero de 1937.—El Gobernador Civil, Antonio Pretel Fernández.

Comité Sedero de Murcia

SERVICIO DE PROVISION DE SIMIENTE DE GUSANO DE SEDA Teniendo en cuenta lo adelantado que va la brotación de la morera, se pone en conocimiento de los criadores de gusano de seda que mañana domingo se continuará entregando la simiente en las oficinas y horas de costumbre. El Presidente Delegado, Felipe González.

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. — Plaza de la Cruz, 3.

REFLEXIONES Prudentes, sí; cobardes, no

La guerra es, ante todo, lo primero; es la consigna de todos los antifascistas. Aquel que creyendo que coopera al triunfo de la revolución, chillando ante quienes no tienen un concepto justo de lo que es la guerra; que forma corrillos por todas partes, coreados por elementos fascistas—¡qué duda cabe!—no es revolucionario. Aquellos que en la sombra activan su propaganda en contra del Gobierno legalmente constituido, llámense como quieran, son elementos que apoyan el movimiento fascista. Y esto no se puede tolerar. Hay que reaccionar, camaradas. Es preciso que todos, y me refiero especialmente al gremio del transporte, que de una vez para siempre, terminemos con estos elementos que en nuestras filas actúan torpemente.

Es necesario ganar la guerra. «La Veloz» (U. G. T.) ataca este lema por el que siempre hemos peleado: «Aplastar al fascismo». Y aquellos camaradas del transporte que crean equivocada nuestra actuación y decisión, por lo menos, que nos tengan respeto, pues vamos a la guerra porque con ello defendemos nuestra libertad.

Respeto, camaradas. Prudentes, sí; cobardes, no. El conductor, Manuel Saura González. (Del Parque n.º 3)

AVISOS Y NOTAS

AGRUPACION DE MECANICOS Y SIMILARES DE OBRAS PUBLICAS, CIRCUITO Y DIPUTACIONES (U. G. T.)—Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato a junta gene al extraordinaria, que se celebrará mañana día 28, en nuestro domicilio social (Casa del Pueblo), a las 9 en primera convocatoria y a las 9 y media en segunda, rogando la puntual asistencia por ser de gran interés los asuntos a tratar.

TRIPAS PARA EMBUTIDO 425 pesetas un mazo de cordetas maderiles en FONDA NEGRA. - Teléfono, 26-39.

SILJESTROM, S. L. Plaza de la República, 19 — CARTAGENA — Teléfono 1439 CONSIGNATARIOS DE BUQUES Servicio rápido a Suecia, Noruega, Finlandia y el Báltico SALIDAS PARA SUECIA (Svenka Lloyd): SALIDAS PARA NORUEGA (Den Norske Middehavslinje): Motonave SAN ANDRES, el 25/27 de Febrero. Motonave SEVILLA, el 18 de Marzo. SALIDAS PARA FINLANDIA (Finke Angt. A/B): SALIDAS PARA GENTIA/DANZIG: Siempre a base de suficiente carga.

El entierro del cabo Ignacio Guillén Desfilan ante el cadáver las fuerzas armadas de la capital y gran cantidad de trabajadores y elementos populares

Ayer tarde tuvo lugar el acto del entierro del camarada Ignacio Guillén, cabo de Asalto y responsable de la Policía de Retaguardia, muerto en Totana en cumplimiento de su deber.

A la ceremonia concurrieron las fuerzas de Artillería, Ejército Voluntario, Seguridad y Asalto, Policía de Retaguardia y Brigadas de Investigación y numerosos trabajadores y elementos antifascistas, con banderas de las organizaciones de la U. G. T. La presidencia del duelo estaba formada por las autoridades civiles y militares de la plaza.

mada por las autoridades civiles y militares de la plaza.

Enlace matrimonial

Anteayer ha contraído matrimonio nuestro querido compañero Carlos Lakatos, con la camarada Josefina Guíllamón Cánovas. A la ceremonia, que tuvo lugar en el Ayuntamiento de Murcia, asistieron numerosos amigos de los contrayentes. Reciba el nuevo matrimonio nuestra cordial enhorabuena.

DEPORTES

LA FEDERACION POPULAR ENTREGA AL HOSPITAL DE SANGRE UN BENEFICIO SUPERIOR A MIL CIEN PESETAS

El festival organizado por la Federación Cultural Deportiva Popular, de Murcia, a beneficio del Hospital de Sangre ha constituido un éxito completo en el aspecto económico, al igual que sucedió en la faceta deportiva. Así lo acusa la entrega de mil ciento cincuenta y dos pesetas con ochenta céntimos, efectuado por los federativos culturales al comisario civil del Hospital de Sangre. La Cultural ha consolidado energicamente su organización, puesta en todo momento al servicio del pueblo, y la ha consolidado, precisamente, en los momentos más críticos a cualquier desenvolvimiento evolucionista de carácter benéfico.

En nombre del pueblo murciano, y especialmente de los heridos en el Hospital de Sangre, enviamos nuestra más calurosa felicitación a la Cultural Murciana, por la labor feliz y eficaz que viene desarrollando y mejorando positivamente desde su reorganización.

UNA INICIATIVA Sobre los certificados de trabajo

Me parecería muy acertado que todos los Certificados de Trabajo que se librasen con motivo de las disposiciones dictadas por nuestro legítimo Gobierno, fuesen gravados en un sello de cincuenta céntimos, cantidad ésta que por ser insignificante considera al alcance de todo trabajador, cuya recaudación sería destinada en pro del Comité de Refugiados, que tanto lo necesita.

Todos los camaradas que tengan a bien contribuir a esta obra humanitaria deberían pasar por el Sindicato respectivo a que le sea adherido en el referido Certificado dicho sello. Mariano Benedicto Márquez

Consejo provincial de Asistencia Social

Impuesto del 1 por 100 Se pone en conocimiento de los Delegados del Control, en el Comercio e Industrias de esta capital, que las cantidades que venían haciendo efectivas por el impuesto del 1 por 100, a partir de hoy las ingresarán en la Oficina Recaudatoria del Comité provincial, sito en la calle de Bodegones. Igualmente se recuerda a los dueños de establecimientos no controlados la obligación que tienen de hacer efectivo dicho impuesto, advirtiéndolo a cuantos no lo efectúen que serán sancionados con el máximo rigor.

Se han empezado

a fabricar las acreditadas y exquisitas TORTAS DE MANTECA, siempre calientes. Panadería y Repostería GUILLEN. Teléfono, 2800. Sucursal: Santa Isabel, 3. Teléfono, 1853.

AYUNTAMIENTO

LA SESION MUNICIPAL

Ayer tarde celebró sesión ordinaria la Corporación Municipal. Preside el primer Teniente de Alcalde, camarada Gilbel.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. El Ayuntamiento queda enterado de las disposiciones oficiales que le afectan.

Quedan sobre la mesa los extractos de acuerdos de las sesiones. Se aprueba una Moción de la Alcaldía en la que se propone que el corte de las aguas de riego se efectúe el día 14, por haberlo así solicitado la Junta de Hacendados, los Heredamientos de regantes y la Federación de Trabajadores de la Tierra, pronunciando unas palabras aclaratorias el señor Jiménez.

Se desestima una instancia de los vigilantes nocturnos en la que piden retribución del Ayuntamiento, por no existir consignación en presupuesto.

Se desestima, igualmente, una instancia de don Fernando Pérez Moreno.

Se accede a una petición de don Ignacio López Lacal. Se concede un quiniento al investigador municipal don Manuel Riu Leiva.

Se desestima un escrito de doña Carmen Parra Martini, por no existir vacantes. Se concede la ascendencia al guardia municipal don Ginés López Martínez.

Realízase el sorteo para el Consejo de Hombres Buenos, interesando el señor Jiménez se haga cumplir a los vocales designados, prometiéndolos así la presidencia.

Se aprueba una moción del camarada Gilbel otorgando una gratificación al conserje de la Escuela de Comercio. Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Comisión Judicial Depuradora

Por acuerdo de esta Comisión Judicial Depuradora, y en uso de las facultades que le están conferidas, se comunica por el presente a todos los funcionarios dependientes de la Administración de Justicia de la provincia, que hayan sido separados, jubilados etc., con anterioridad a la constitución de esta Comisión, que pueden recurrir ante la misma en el plazo improrrogable de diez días a partir de esta fecha, presentando sus respectivas solicitudes, con los documentos que estimen necesarios, como probatorios de su afección al régimen republicano, y si pidieran, el ser oídos en justicia por esta Comisión. Murcia 27 de febrero de 1937.— Por la Comisión, el Secretario.

Consagrará ventajas COMPRANDO SU CALZADO EN

LA PILARICA PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2400

Abellán CAMISERIA PLATERIA, 6 GRAN SURTIDO EN CAZADORAS DE CUERO

IIATIZAI CRISTAL Y LOZA Calidad? ¡Destapable! Precios ¡Carísimos! FLORIDABLANCA, 65

TEATRO CIRCO VILLAR Hoy sábado día 27, desde las 5 a las 12, «Buque sin puerto» por Nancy Carroll y Gene Raymond. El lunes «Lirio dorado».

CENTRAL CINEMA Hoy, desde las 4 a las 9 y 11, «El día que me quieras», por el malogrado Carlos Gardel, con Rosita Moreno. El lunes «Central Parks».

CINEMA NIESTA Hoy, desde las 4 a las 10, «La heroica ilusa» por Charles Jones, y «El templo de la moda» por William Powell.

CINE POPULAR Hoy sábado, desde las 4 a las 9 y 11, un dibujo en colores y «Don Quixote en el Arca».

Teatro Romea EMPRESA: VICENTE MARTINEZ GRAN COMPANIA DE ZARZUELA DEBUT: Sábado 27 de Febrero de 1937. — A las SIETE, «LAS CORSARIAS» (Republicanas). A las 9 y 11: «LA MARCHA DE CADIZ», «LA TRAPERAS», y «LA VIEJECITA».